

SPASIMO ŽIVOTE ŠVAJCARSKIH VOJNIKA NA KOSOVU I BRANIMO NEUTRALNOST!

1. Nakon šest meseci prividnog mira, nažalost, situacija na Kosovu i Metohiji se ponovo zaoštrila zbog ugnjetavanja koje srpska manjina mora da trpi od strane vlasti samoproglašene Republike Kosovo, s podrškom okupacionih snaga KFOR-a koje pripadaju NATO-u. Prisustvo brojnih švajcarskih vojnika u tom scenariju, u okviru misije SWISSCOY pod kontrolom KFOR-a, čini taj sukob nacionalnim problemom za nas i nameće jasan i odlučan stav svim švajcarskim političkim strankama, posebno uoči predstojećih saveznih izbora.
2. Trenutni legitimni protesti srpskog naroda su ugušeni intervencijom NATO vojnika, što je izazvalo sukobe u kojima je povređeno desetine civila i oko dvadeset vojnika italijanskog i mađarskog kontingenta. U ovoj specifičnoj situaciji, švajcarski kontingent na sreću nije bio angažovan, ali to bi se moglo desiti u budućnosti, jer ova odluka više ne leži u nadležnosti Berna, već u nadležnosti komandanta NATO trupa. To je odricanje od naše nacionalne suverenosti koje odbijamo: Komunistička partija zahteva da angažovanje švajcarskih vojnika u bilo kojem vojnom scenariju bude isključivo u nadležnosti švajcarskog parlamenta, a ne komandanata koji se odazivaju na naloge stranih sila.
3. Prošlog novembra, naša Partija je već zauzela stav o situaciji koja se odvijala na Kosovu i Metohiji i konstatovala sledeće: Prošlog leta NATO je najavio da će, u slučaju eskalacije na granici između Srbije i Kosova, vojska biti spremna da interveniše vojno, očigledno na štetu Srbije, nacije koja odbija atlantizam i diktate Sjedinjenih Američkih Država (SAD). Napad na Srbiju, koja je vojno neutralna zemlja, služi ne samo da oslabi kineski novi put svile, već i da zatvori jedini vazdušni prostor koji još dozvoljava Rusiji pristup Evropi, čime se potpuno vezuje sudbina Evropske Unije za SAD, sprečavajući svaku vrstu dijaloga i mira. Na taj način Amerikanci žele, u suštini, da izazovu novi rat u Evropi.
4. Srbija je suverena nacija koja održava potpuno mirne i uzajmno korisne diplomatske odnose sa Švajcarskom. Ne možemo tolerisati da se naši vojnici koriste od strane drugih vlada da to unište! Akcije NATO-a su, stoga, protivne švajcarskim nacionalnim interesima i interesima radničke klase u obe zemlje! Svaki dan koji švajcarski vojnici provedu na toj teritoriji predstavlja rizik po njihovu sigurnost i našu neutralnost. Komunistička partija, imajući u vidu novi geopolitički kontekst, smatra hitnim da se naši vojnici stacionirani na Kosovu odmah vrate kući jer su faktički integralni deo međunarodnog kontingenta koji bi mogao direktno ući u oružani sukob, i na taj način dovesti do kršenja neutralnosti. Ne ugrožavajmo mlade živote zbog interesa stranih sila!
5. U ovom opasnom kontekstu, očekujemo da Švajcarska obavlja svoju jedinu pravu ulogu: ulogu neutralnosti, dakle samog posredovanja. Pored povlačenja sa vojne misije KFOR, Savezni savet treba da podrži razuman i uravnotežen predlog koji zastupa srpska strana, a eksplicitno podržava kineska diplomatija, a koji poziva Prištinu da stvori Zajednicu srpskih opština, čime bi se izbegla eskalacija koja se dogodila u Ukrajini.